

НАША ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

Поворотный пункт в мировой истории — так называется нашу победу в Великой Отечественной войне все прогрессивное человечество. Эта всемирно-историческая победа знаменовала собой конец самой кровопролитной войны в Европе, во всем величии показала Страну Советов, доблестные воины которой не только отстаивали честь, свободу и независимость любимой Родины, но и с честью выполнили свой интернациональный долг. Победа над злейшим врагом человечества — немецким фашизмом — продемонстрировала неоспоримые преимущества социализма над капитализмом. Ее самые глубокие последствия — это сегодняшние успехи мирового социализма, неуклонный рост революционных сил, наши достижения в борьбе за прочный мир на земле.

В достижении победы советского народа и его армии над фашистской Германией исключительная роль принадлежит Коммунистической партии Советского Союза и ее Центральному Комитету. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, закаленная в огне трех революций и гражданской войны, умудренная опытом строительства социализма, она подняла и сплотила советский народ на самоотверженную борьбу за социалистическое Отечество.

Коммунистическая партия взяла на себя ответственность за судьбу Родины. Руководствуясь ленинским учением о защите социалистического Отечества, она разработала программу всенародной борьбы против фашистского агрессора.

Главной заботой партии стали всемерное укрепление Вооруженных Сил и руководство их боевой деятельностью. Уже в первые дни и недели войны гитлеровцы ощутили на себе силу ударов Советской Армии. Героическая защита крепости-героя Бреста, Перемышля, городов-героев Ленинграда, Минска, Одессы, Киева развела у гитлеровского командования иллюзии легких побед.

Решающим событием первого года войны стала историческая битва под Москвой. Разгром захватчиков у стен столицы нашей Родины развеял миф о непобедимости немецко-фашистской армии, знаменовал собой начало коренного поворота в ходе войны.

Немало ярких вех было на нелегком пути к нашей победе. Одной из них явилась величайшая битва второй мировой войны — Сталинградская и сражение за Кавказ, которые протекали одновременно, в тесной оперативно-стратегической связи между собой.

Победа под Сталинградом внесла огромный вклад в достижение коренного перелома в Великой Отечественной войне и всей второй мировой войне.

Сегодня кое-кто на Западе пытается умолчать о битве за Кавказ или исказить ее ход и исход. А ведь эта битва занимает видное место в истории Великой Отечественной войны.

В грозный час опасности сыны и дочери народов Кавказа еще теснее сплотились вокруг партии, продемонстрировали беззаветную дружбу с русскими и другими народами нашей страны. О тесном и нерушимом единстве народов Кавказа и воинов Закавказского фронта свидетельствует то, что Центральные Комитеты компартий Армении, Грузии и Азербайджана осуществляли самые тесные контакты с воинскими частями и политорганами.

В тяжелых кровопролитных оборонительных боях войска Закавказского фронта измотали немецко-фашистские армии, а затем, перейдя в наступление, нанесли им решительное поражение. «Героизм наших воинов, — говорил тов. Л. И. Брежнев, — оказался столь же непреодолимым, как и вершины Кавказских гор».

Нельзя не упомянуть о таком выдающемся событии, как Курская битва в 1943 г. Здесь был окончательно сломлен хребет фашистской армии.

1944—1945 годы явились поистине победоносными для Советских Вооруженных Сил. Заключительным этапом разгрома врага явилась грандиозная Берлинская операция. 8 мая враг безоговорочно капитулировал. 9 мая стало Днем Победы, нашим великим праздником.

Победа СССР в минувшей войне — это победа советского народа, поднявшегося во весь свой исполинский рост в условиях социализма, победа нашего общественного и государственного строя, победа марксистско-ленинской идеологии.

Любовь к Родине и жгучая ненависть к ее врагам, верность делу коммунизма — все это порождало невиданный в истории массовый героизм на полях сражений, побуждало советских людей разных профессий и возрастов совершать бессмертные подвиги.

Достойный вклад в победу внесли сыны и дочери всех народов нашей многонациональной советской страны. Так, около 70 тысяч воинов-армян за подвиги на фронтах Великой Отечественной войны были награждены орденами и медалями, а более 100 человек удостоены звания Героя Советского Союза.

Победа над фашизмом — это и победа тружеников советского тыла, нашего славного рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

В битвах за Родину и в труде еще больше окреп союз рабочего класса и крестьянства, выдержала все испытания дружба народов СССР.

Победу в Великой Отечественной войне одержали Советские Вооруженные Силы, созданные великим Лениным, наша военная наука.

Коммунистическая партия ведет наш народ к новым вершинам коммунизма. Выдающимся политическим событием современности, ярким свидетельством подлинно всенародного авторитета КПСС явился XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Постоянно крепнущее единение партии и народа ярко проявилось и проявляется во всеобщей поддержке трудящимися ленинской политики КПСС и практической деятельности ее Центрального Комитета во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Осуществляя политическое руководство советским обществом, КПСС проявляет неустанный заботу об обеспечении благоприятных внешних условий для коммунистического строительства. Ленинский внешнеполитический курс КПСС, получивший одобрение на съезде, служил и бу-

дет служить коренным интересам всех народов. Твердая воля к миру всегда сочеталась и будет сочетаться в нем с готовностью к отпору любому агрессору. Этому учат нас уроки минувшей войны.

Наша партия не может не учитывать того, что международная реакция противится подкреплению разрядки политической разрядкой военной, что милитаристские круги на Западе продолжают гонку вооружений.

В условиях реально складывающейся международной обстановки Советский Союз вместе с братскими социалистическими странами вынужден укреплять свою оборонную способность. Сегодня армия и флот — это качественно новые Вооруженные Силы, обладающие большими боевыми возможностями. На основе достижений советской экономики, науки и техники, в результате самоотверженного труда рабочих, инженеров, конструкторов и ученых Вооруженные Силы непрерывно оснащаются совершенным оружием и боевой техникой различного назначения.

Советский народ может быть уверен, что плоды его созидательного труда найдутся под надежной защитой. С высокой трибуны XXV съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев заявил: «Ни у кого не должно быть сомнений и в том, что наша партия будет делать все, чтобы славные Вооруженные Силы Советского Союза и впредь располагали всеми необходимыми средствами для выполнения своей ответственной задачи — быть стражем мирного труда советского народа, оплотом всеобщего мира».

С большим воодушевлением, с чувством гордости восприняли советские воины высокую оценку съездом партии той роли, которую играет в деле воспитания советских людей наша армия — школа выдержки и дисциплины, технических и профессиональных знаний, политической подготовки.

Воины Краснознаменного Закавказского военного округа живут одной жизнью, одними мыслями со всем советским народом. Замечательные успехи тружеников Армении, Грузии, Азербайджана, всех советских республик вдохновляют защитников Родины на новые достижения в ратном труде.

Широкий размах, в округе получило социалистическое соревнование. В текущем году оно проходит под девизом: сделать год XXV съезда КПСС годом дальнейшего повышения боевой готовности, эффективности и качества боевой выучки, настойчивого освоения новой техники и оружия. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты и комсомольцы.

Показателем высокой выучки, мужества и стойкости воинов, их высоких морально-политических и боевых качеств явилось проведенное в канун съезда войсковое корпусное учение «Кавказ». И то, что учение было проведено на территории округа, мы расцениваем как высокое доверие Центрального Комитета КПСС, министра обороны СССР не только к войскам, но и к трудящимся республик — Закавказья. Воины округа, трудящиеся Армении, Грузии, Азербайджана гордятся, что они с честью оправдали это доверие.

Воины округа, как и все Вооруженные Силы, весь наш народ, отвечают на решения XXV съезда КПСС повышением политической активности, настойчивой борьбой за выполнение взятых высоких социалистических обязательств. Они ясно понимают, что высокая боевая готовность — это надежная гарантия безопасности созидательного труда народа.

А. ОВЕРЧУК,
член Военного совета — начальник политического управления Краснознаменного Закавказского военного округа, генерал-майор.